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Aanleiding 
In de bijlage vindt u de Kamervragen van het lid Martens-America over de 
implementatie van de capaciteitsfixus op een traject. De beantwoording heeft 
langer geduurd, omdat daarvoor informatie moest worden opgevraagd bij DUO, 
Studielink en de instellingen en beantwoording met deze moest worden 
afgestemd. 

Geadviseerd besluit 
Indien akkoord met de beantwoording kunt u de brief ondertekenen. 

Toelichting 
In de beantwoording gaat u in op de implementatie van het amendement 
Martens-America dat een numerus fixus op een traject in de bachelor mogelijk 
maakt.  

- De implementatie door DUO is gereed, de implementatie door Studielink 
en de instellingen ligt op schema om het instrument effectief beschikbaar 
te stellen vanaf 1 oktober 2025 voor de selectie van studiejaar 2026-
2027, voor zover het gaat om fixus op taaltrajecten.  

- De WIB vult deze mogelijkheid aan door deze ook beschikbaar te stellen 
voor masteropleidingen, en met de mogelijkheid een maximum aantal 
plaatsen voor niet-EER-studenten vast te stellen binnen een fixus en de 
noodfixus. 

- Studielink zal binnenkort overgaan op een nieuwe applicatie. Bij de 
vormgeving daarvan zal, na inwerkingtreding van de WIB, worden 
gewerkt aan de implementatie van deze aanvullende mogelijkheden voor 
fixi. 

 
Daarnaast gaat u in op de zorg van UNL dat een Nederlandstalig traject naast een 
Engelstalige opleiding nadelig zou zijn voor de toets anderstalig onderwijs uit de 
WIB. Dit is onjuist.  
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Aanleiding 
U bent op 18 november akkoord gegaan met de beantwoording van Kamervragen 
van het lid Martens-America, met dienverstande dat daarin enkele kleine 
tekstuele wijzigingen werden aangebracht. U ontvangt hierbij een nieuwe versie 
ter ondertekening en verzending aan de Kamer. 
 
De onderliggende beslisnota wordt gelijktijdig openbaar gemaakt. 

Geadviseerd besluit 
Indien akkoord met de aangebrachte wijzigingen, kunt u de brief ondertekenen 
ter verzending aan de Tweede Kamer. 
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